
Handelingen 2: 1-12

Vuur, wind, vreemde talen: Pinksteren biedt genoeg om een enerverende kliederkerk te organiseren. 

Ontdek met elkaar wie de Heilige Geest is en wat ze doet. Bekijk eerst de teamvoorbereiding en kies 

vervolgens ontdek-activiteiten, ideeën voor de viering en ideeën voor de maaltijd.

Lees samen met Bijbelverhaal. Hieronder staan gespreksvragen waarmee je als kernteam het thema 

doordenkt en het programma inhoudelijk en persoonlijk kan voorbereiden. 

• Neem een moment om je levendig voor te stellen dat het je thuis overkomt: vreemde geluiden 

en vlammen op de hoofden van je huisgenoten. Welke gedachten komen bij je op, wat voel je 

daarbij?

• Wind en vuur zijn symbolen voor de Heilige Geest. Spreken deze symbolen je aan? Wat 

zeggen ze jou?

• Lees de reactie in vers 13 nog een keer. Snap je deze reactie? Heb jij ervaring met soortgelijke 

reacties op het feit dat jij gelooft? Hoe was dat?

Deel het bijbelverhaal op in onderdelen (bijvoorbeeld alinea’s, verzen of gebeurtenissen). 

Schrijf ieder onderdeel op een vel papier.

Brainstorm nu samen over deze onderdelen. Iedereen mag ideeën, thema’s, beelden, woorden, symbolen of werkvormen

opschrijven waar je aan moet denken bij de verschillende onderdelen. Dit kun je bijvoorbeeld op plakbriefjes doen die je op 
de grote vellen plakt.

Bekijk daarna samen alle ideeën en selecteer de ideeën waarmee je verder aan de slag wilt. Op basis van deze ideeën ga je 

de ontdek-activiteiten bedenken, en ook hoe je samen gaat vieren en eten. Gebruik daarvoor het ontwerpschema. Zo zorg je 

dat alles met elkaar samenhangt.

Maak dan een taakverdeling: wie doet wat om deze kliederkerk tot een succes te maken?

Betrek ook God in de voorbereiding. Je kunt de tijd nemen om jullie voorbereiding bij God te brengen 

en daar een zegen over te vragen. Doe dat op een manier die passend is bij jullie.

https://protestantsekerk.nl/verdieping/geloof-tijdens-kliederkerk/
https://protestantsekerk.nl/kliederkerk/huisstijl-kliederkerk/
https://protestantsekerk.nl/verdieping/geloof-tijdens-kliederkerk/
https://protestantsekerk.nl/kliederkerk/huisstijl-kliederkerk/


Thema’s, woorden, symbolen: Activiteiten:

Manieren om het verhaal te delen:

Liederen:

Gebedsvormen:

Ideeën voor de maaltijd:



• Zintuigenwandeling

• Reuzenbellen

• In het spoor van de Geest

• Er is hoop!

• Vlammetje-prik-je

• Het borrelt en het bruist

• Vuurwerk!

• Kleur-explosie

• Verspreid het Pinkstervuur

• Duivenwindvanger

• Vrij schilderen

-



Duivenwindvanger

'Toen het Joodse Pinksterfeest begon, waren alle gelovigen bij elkaar in een huis. Opeens kwam er 

uit de hemel een vreemd geluid. Het klonk alsof het hard begon te waaien. Het was overal in huis te 

horen.” 

- Handelingen 2: 1-2

-

De wind kun je niet zien, maar het zet dingen wel in beweging, bijvoorbeeld onze windvanger. Zo is het ook met 
de Heilige Geest. De Geest kun je niet zien, maar zet mensen in beweging. 

• Zie jij weleens iets van de Heilige Geest in mensen? Wat zie jij dan?

• Een lege keukenrol

• Crêpepapier of linten in de kleuren van de regenboog

• Witte verf

• Zwart en oranje papier

• Knip de lege keukenrol door de helft  en beschilder hem wit. Laat hem drogen.

• Maak aan één kant van de keukenrol twee gaatjes met de perforator. Doe het touw door beide gaatjes en maak er 

een knoop in. Je hebt nu een handvat gemaakt.

• Knip stroken uit het crêpepapier van ongeveer 1 cm breed met verschillende lengtes. Plak de stroken aan de 

binnenkant van de keukenrol vast (aan de andere kant dan het handvat). Je hebt nu een staart gemaakt.
• Knip uit het zwarte papier twee oogjes en uit het oranje papier een snaveltje en pootjes en plak ze op de 

keukenrol. Jouw duivenwindvanger is af! Ga naar buiten, ren in de wind en kijk wat er gebeurt!

• Een stukje touw

• Schaar 

• Lijm

• Perforator

https://protestantsekerk.nl/kliederkerk/huisstijl-kliederkerk/
https://protestantsekerk.nl/kliederkerk/huisstijl-kliederkerk/


Vliegtuigwedstrijd

'Toen het Joodse Pinksterfeest begon, waren alle gelovigen bij elkaar in een huis. Opeens kwam er 

uit de hemel een vreemd geluid. Het klonk alsof het hard begon te waaien. Het was overal in huis te 

horen.” 

‐ Handelingen 2: 1-2

Zoals de vliegtuigjes door de lucht zweven, zo wil de Heilige Geest ook beweging geven!

- Heb jij ook weleens het gevoel gehad dat iets zo goed ging, dat je het gevoel had dat je vloog? 

Hoe was dat?

• Gekleurd (vouw)papier

- Klies één papiertje

- Kleur je papier mooi in en zet je naam er op

- Vouw een vliegtuigje van je papier

- Spreek een punt af vanwaar iedereen zijn/haar vliegtuigje gooit. Misschien wel vanaf het 

balkon!

- Wie het verst heeft gegooid, wint!

https://protestantsekerk.nl/kliederkerk/huisstijl-kliederkerk/


Vlammetje-prik-je

“Ook zagen de gelovigen iets dat op vuur leek. Dat vuur verdeelde zich in vlammen, en op iedereen

kwam een vlam neer. Zo kwam de heilige Geest in alle gelovigen.” 

- Handelingen 2:3-4

Teken op het grote vel papier met zwarte stift een poppetje, dit is een leerling uit het verhaal. Knip

vervolgens vlammen uit het rode of oranje papier, voor iedereen een vlam. Hang de tekening van de 

leerling ergens op. Om de beurt wordt iemand geblinddoekt. Deze persoon probeert een vlam op het 

hoofd van de leerling te plakken. Wie zit het meest in de buurt?

• Een groot vel papier

• Een zwarte stift

• Rood of oranje papier

De uitdrukking ‘in vuur en vlam staan’ betekent dat je heel enthousiast ergens van 

wordt. Waar wordt jij heel enthousiast van? 

• Om de beurt wordt iemand geblinddoekt. 

• Deze persoon probeert een vlam op het hoofd van de leerling te plakken. 

• Wie zit het meest in de buurt?

• Blinddoek

• Schilderstape

https://protestantsekerk.nl/kliederkerk/huisstijl-kliederkerk/


Er is hoop!

Op dat moment waren er in Jeruzalem veel Joden uit alle delen van de wereld. Ze waren gekomen om het 
Pinksterfeest te vieren. Toen het geluid uit de hemel klonk, kwamen ze er allemaal op af. Ze begrepen er niets
van. Want iedereen hoorde de gelovigen spreken in zijn eigen taal. Iedereen was erg verbaasd en zei: ‘De 

mensen die daar praten, komen allemaal uit Galilea. Hoe kan het dan dat we ze allemaal horen spreken in onze
eigen taal? We horen dat er verteld wordt over de geweldige dingen die God doet.’” - Handelingen 2: 5-8, 11.

• Waar krijg jij hoop van in deze tijd? 

• Probeer jij wel eens hoop te geven aan andere mensen? Hoe doe jij dat?

• Papier

• Pennen/potloden

Pinksteren is het feest van hoop. Gods Geest is naar de wereld gekomen. De leerlingen van Jezus 

kunnen in iedere taal vertellen over de geweldige dingen die God doet. In hoeveel talen kun jij

zeggen: ‘Er is hoop!’?

Zoek op internet of de vertaling van het woord hoop in nog meer talen. Bijvoorbeeld in het Engels, 

Turks, Marokkaans, Duits, Italiaans, Zweeds, Chinees, Spaans, Indonesisch en in gebarentaal. 

Schrijf een rap, lied of gedicht waarin je het woordje hoop in zoveel mogelijk talen laat terugkomen. 

https://protestantsekerk.nl/kliederkerk/huisstijl-kliederkerk/


Verspreid het Pinkstervuur

"Ook zagen de gelovigen iets wat op vuur leek. Dat vuur verdeelde zich in vlammen, en op iedereen 

kwam een vlam neer. Zo kwam de Heilige Geest in alle gelovigen."

- Handelingen 2:3-4

• Heb jij weleens een lief berichtje of lieve woorden gekregen van iemand? Of een knuffel of een 

schouderklopje? Hoe vond je dat?

• Hoe vind je het om iemand een mooi of lief berichtje te sturen? Wat doet dat met jou?

• 2 (verjaardagstaart)kaarsjes

• 2 lege gekleurde kaarten en één enveloppe

• Kleurpotloden en een pen

• Mooi gekleurd tape

Wie gun jij wat warmte en licht in hun leven? Verspreid warmte en licht door hen een mooie groet of wens te 
sturen.
• Plak de kaarsen op de kaartjes met een mooie stukje tape
• Teken er een vlammetje boven
• Schrijf of teken op de achterkant van de ene kaart iets moois voor iemand die dat nu goed kan gebruiken.
• Schrijf bij de kaars op de andere kaart de naam van diegene naar wie je de eerste kaart stuurt. Deze kaart 

is voor jezelf. Zet dit kaartje ergens neer zodat je de komende tijd regelmatig aan deze persoon kunt denken 
en voor hem/haar kunt bidden.

https://protestantsekerk.nl/kliederkerk/huisstijl-kliederkerk/


Het borrelt en het bruist

Allen werden vervuld van de Heilige Geest en begonnen op luide toon te spreken in vreemde talen, 

zoals hun door de Geest werd ingegeven.

- Handelingen 2: 4

De heilige Geest zet de leerlingen in beweging! Ze gaan naar buiten en vertellen de mensen over 

God. 

• Waar vertel jij graag over?

• Wat doe jij als je blij bent?

• Koolzuurhoudend water

• Rozijnen

• Glas

Waar de Heilige Geest gaat werken daar borrelt het, daar bruist het, daar ontstaat energie! Dat laat 

dit proefje zien.

• Vul het glas met koolzuurhoudend water

• Doe vervolgens de rozijnen in het water

• Wat gebeurt er?

https://protestantsekerk.nl/kliederkerk/huisstijl-kliederkerk/


Zintuigenwandeling

Toen het Joodse Pinksterfeest begon, waren alle gelovigen bij elkaar in een huis. Opeens kwam er uit de hemel 
een vreemd geluid. Het klonk alsof het hard begon te waaien. Het was overal in huis te horen. Ook zagen de 
gelovigen iets dat op vuur leek. Dat vuur verdeelde zich in vlammen, en op iedereen kwam een vlam neer. Zo 

kwam de heilige Geest in alle gelovigen. Daardoor begonnen ze te spreken in vreemde talen.
- Handelingen 2: 1-4

Tijdens de wandeling sta je steeds stil bij een zin uit het bijbelverhaal. Wees daarna stil om wat 
gezegd wordt eerst zelf te ervaren. Bespreek dit daarna met elkaar. Voorbeeldgespreksvragen:
• Wat gebeurt er met je als je in het donker staat?
• Is dat veilig of juist bedompt?
• Adem diep in en uit. Wat ervaar je, wat voel je?
• Wat is wind? Hoe zie, hoor, ervaar je dat?
• Kan je begrijpen waarom de Geest zich als wind presenteert?
• Voel je de warmte in je lijf? Kijk eens naar de anderen, ziet iedereen er een beetje verhit uit?

• De buitenlucht!

Ga je mee? Kijken, luisteren, ruiken, voelen?

Beleef het bijbelverhaal met al je zintuigen

https://protestantsekerk.nl/kliederkerk/huisstijl-kliederkerk/


Vuurwerk!

Ook zagen de gelovigen iets dat op vuur leek. Dat vuur verdeelde zich in vlammen, en op iedereen 

kwam een vlam neer. Zo kwam de heilige Geest in alle gelovigen.

- Handelingen 2: 3-4

Dit is een spannende activiteit! Zorg allereerst voor veiligheid voor iedereen en laat een 
volwassene deze activiteit uitvoeren!

Lees de Bijbeltekst. Gebruik de verschillende materialen om verschillende soorten vlammen en 
vonken te ontdekken. Hoe zouden de vlammen boven de gelovigen eruit hebben gezien?

Pak allemaal een sterretje en steek elkaars vuurwerk aan, terwijl je uitroept waarom jij God dankbaar 
bent, net als de leerlingen op het Pinksterfeest.

• In de Bijbel staat vaker dat God zichzelf in een vuur laat zien. Waarom zou God dat doen denk 

je?

• Brandhout

• Aanmaakblokjes

• Lucifers

• Sterretjes

Lees de Bijbeltekst. Gebruik de verschillende materialen om verschillende soorten vlammen en 

vonken te ontdekken. Hoe zouden de vlammen boven de gelovigen eruit hebben gezien?

Pak allemaal een sterretje en steek elkaars vuurwerk aan, terwijl je uitroept waarom jij God dankbaar 

bent, net als de leerlingen op het Pinksterfeest.

• Meel

• Koffie creamer

• Magnesiumpoeder

https://protestantsekerk.nl/kliederkerk/huisstijl-kliederkerk/


Vrij schilderen

"Waar de Geest van de Heer is, daar is vrijheid"

-2 Korintiërs 3:17

Hang een groot doek of laken op, of leg die op de grond. Zorg voor voldoende kleuren verf en 

kwasten. Zorg ook voor schorten en natte doeken om geknoeide verf weg te vegen.

De Heilige Geest kan ons inspireren, bijvoorbeeld om iets moois te maken.

• Maak jij graag iets moois? Zo ja, vertel er eens over.

• Wat voel jij als je iets moois maakt of ziet?

• Groot doek of laken
• Kwasten van verschillende grootten
• Verschillende kleuren verf

• Schorten
• Natte doekjes

• Schilder wat jij vindt passen bij de Heilige Geest!

https://protestantsekerk.nl/kliederkerk/huisstijl-kliederkerk/


Reuzenbellen

Opeens kwam er uit de hemel een vreemd geluid. Het klonk alsof het hard begon te waaien. Het was 

overal in huis te horen.

- Handelingen 2: 2

Kijk voor het bellenblaasrecept hier

De Heilige Geest is niet zichtbaar, net zoals we lucht of wind niet kunnen zien. Maar als we de lucht 

'vangen' in een bel, dan kunnen we ineens zien dat de lucht gaat bewegen! Zo is het ook met de 

Heilige Geest, als Zij in ons komt, dan zijn wij de 'bel' en de Geest in de 'lucht'. Door onze beweging 

wordt de Geest zichtbaar! Heb jij weleens iets gemerkt van de Heilige Geest, denk je?

• Even aantal stokjes met gaatjes aan de bovenkant
• Katoenen touw
• Sluitringetjes
• Water
• Glycerine
• Afwasmiddel

Maak een reuzenbellenblaas. 

• Knoop tussen twee stokken twee touwtjes, met aan het onderste touwtje een ringetje zodat 

die naar beneden hangt.

• Haal de touwtjes door de bak met bellenblaas en beweeg de bellenblaas door de lucht. Hoe 

groot kan jij jouw bel maken?

https://protestantsekerk.nl/kliederkerk/huisstijl-kliederkerk/
https://www.ladylemonade.nl/bellenblaas-maken-recept-vlekken/


Kleur-explosie

“De vrucht van de Geest is liefde, vreugde, vrede…”

- Galaten 5:22

Let er op dat de deelnemers een verf-schort dragen!

• Wat maakt jou heel erg blij of enthousiast?

• Heb je wel eens meegemaakt dat mensen heel enthousiast zijn over God?

• Groot wit schilder-papier
• Een laken om hieronder te leggen
• Ronde platte watjes
• Uitwasbare verf
• (Rubberen) hamers
• Verfschorten.

De Heilige Geest geeft soms een explosie van enthousiasme, energie, kleur of creativiteit!

• Spuit kleine hoopjes verf op een groot wit papier (of laken). 

• Leg op elk hoopje verf een wattenschijfje. 

• Neem vervolgens de hamer en sla de watjes plat zodat de verf uiteen spat!

• Haal de watjes er vanaf en voilá: een energiek kunstwerk!

https://protestantsekerk.nl/kliederkerk/huisstijl-kliederkerk/


In het spoor van de Geest

"Wanneer de Geest ons leven leidt, laten we dan ook de richting volgen die de Geest ons wijst."

- Galaten 5:25 (uit De Nieuwe Bijbelvertaling)

De Heilige Geest is net als de wind… Je kunt haar niet zien maar er gebeurt wel iets! Als mensen 

leven met de Heilige Geest in hun hart, dan helpt zij hen om anders in het leven te staan. Met de 

wind van de Geest in de rug volgen ze het spoor van God. Ze helpt je bijvoorbeeld om vriendelijker 

te zijn, meer geduld te hebben, niet bang te zijn. Ook kan ze je troosten in je hart als je verdrietig 

bent. Met dit spel kun je laten zien hoe de Heilige Geest werkt…

- Verschillende kleuren tape (rood, groen, blauw)

- Lichte balletjes in verschillende kleuren (in dezelfde kleuren als de tape)

- Stevige rietjes

De groene lijn is het spoor van 'blijdschap', de blauwe lijn het spoor van ‘vriendelijk-zijn’, de rode lijn het spoor 
van 'moedig en dapper zijn'.
• Kies een kleur
• Neem een balletje van die kleur en leg die aan het begin van de lijn met dezelfde kleur.
• Probeer met behulp van een rietje en de wind die je daardoorheen blaast het balletje over de lijn te laten 

rollen. Lukt het om het balletje recht over de lijn naar het einde te krijgen!?
Zo is de Heilige Geest de wind in onze rug die ons op het rechte pad leidt.

https://protestantsekerk.nl/kliederkerk/huisstijl-kliederkerk/


De Heilige Geest geeft hoop! Iedereen mag in zijn of haar eigen taal en op zijn of haar eigen manier 

iets ervaren van de geweldige dingen die God doet. Wat een mooi feest!

• Lees het verhaal voor in verschillende talen

• Laat de kinderen bijpassende geluiden en bewegingen maken die je van tevoren afspreekt. 

Bijvoorbeeld wapperen met je armen als het over wind gaat, heel hard WHOESJ zeggen als het 

over de vlammen gaat, etc.

• Je kunt het verhaal ook een keer voorlezen en daarna met elkaar gebaren en geluiden bedenken.

• Speel het verhaal uit, bedenk hoe je de wind uitbeeldt. Met geluid, een groot doek dat je laat 

waaien, of een echte windblazer!

Laat iedereen een verjaardagskaarsje in een taartje of cakeje steken. Daarna steekt iedereen zijn 

kaarsje aan. Voor iedereen een vlammetje, symbool voor de Geest die er is voor ons allemaal.

Luister tijdens het aansteken bijvoorbeeld naar het lied Vlammetje van de band Trinity.

Bij een feest horen liedjes. Zing en dans - gebruik je windvanger om mee te dansen- op vrolijke muziek. 
Bijvoorbeeld het Kliederkerklied. Pak de windvanger en dans er vrolijk mee rond!

Ook leuk: zoek een lied dat je in verschillende talen kunt zingen, zoals 'Lees je Bijbel, bid elke dag'

Andere mooie pinksterliederen:
Vlammetje - Trinity
De wind steekt op - Sela
Vrucht van de Geest - Elly en Rikkert

Lees het Pinksterverhaal in de Bijbel, bijvoorbeeld in Handelingen 2: 1-12 (dat kan via 

www.debijbel.nl).

https://youtu.be/DrDhcuqHPb8
https://youtu.be/VeK_G5xVTzY
https://www.youtube.com/watch?v=EgMZPiQnJCY
https://www.youtube.com/watch?v=DrDhcuqHPb8
https://www.youtube.com/watch?v=0VpLOWtEyeo
https://www.youtube.com/watch?v=ppqsvw5XHIs
http://www.debijbel.nl/


Alles wat je nodig hebt voor het organiseren van de 

maaltijd, vul het aan met een taakverdeling.
• Houdt een picknick. Als jullie 

(buiten)locatie ruim genoeg is en je kunt 

iedereen zittend laten eten: Zet schalen op 

tafel met broodjes, serveer soep, fruit en 

zorg voor drinken.

• Maak eetbare kampvuurtjes. Snij de 

vorm van de vlammen uit mango of kaas. 

Zet dit op een toastje en leg daar halve 

druiven, zoute stokjes op

• Maak letterlijk een aantal 

pinkstervuurtjes. Zet vuurkorven neer en 

laat kleine groepjes broodjes maken om 

een stok om te roosteren boven een 

vuurtje. Kijk voor het recept op 

www.baksels.net/broodjes-om-een-stok

https://www.google.com/url?sa=i&url=https%3A%2F%2Fjongprotestant.protestantsekerk.nl%2Fwerkvormen%2Fabraham-maaltijd%2F&psig=AOvVaw2HKdMTPXSPn0m0BmaN0t_k&ust=1646381259856000&source=images&cd=vfe&ved=0CAsQjRxqFwoTCOC8y6K-qfYCFQAAAAAdAAAAABAD
http://www.baksels.net/broodjes-om-een-stok
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